

Начальнику 3 отдела Управления "РТ"  
ПГУ КГБ Союза ССР  
полковнику тов. Голованову Е.И.  
г. Москва

"20" июля 1986г. 1/2787

В отношении некоторых промышленных фирм  
и военных объектов на территории ФРГ.

В ноябре-декабре месяце 1985 г. группа специалистов Паневежского завода автокомпрессоров выезжала в ФРГ для прохождения обучения эксплуатации и работы на новом лицензионном оборудовании.

Головной принимающей фирмой была фирма "KNORR-BREMSE". Имеет свои филиалы на территории ФРГ и в 17-ти странах мира: в США, Канаде, Бразилии, Японии и др. странах. Основной завод расположен в г. Мюнхене. Фирма выпускает около 70 типов различных по назначению и конструкции компрессоров, противоблокировочных приборов тормозных систем, многие из которых имеют применение в военной технике. В стадии эксперимента находится производство лопастей роторного компрессора. Материал, применяемый для изготовления роторного компрессора используется также и в ракетной технике. Об этом в доверительной беседе рассказал главный конструктор фирмы HANS UNGER одному из наших специалистов.

Помимо фирмы "KNORR-BREMSE" группа посетила ряд других фирм ФРГ и Швейцарии. Наибольший оперативный интерес представляют следующие фирмы.

Фирма "NIESMONN BISCHOFF", ФРГ, г. KOBLENZ. Производит автомобили/имеет обозначение "WON MOBILIS I", жилые прицепы, а также специальные автомобили, в которые устанавливается аппаратура связи, подслушивания, а также телевизионная аппаратура. Когда чертежи такого автомобиля среди других случайно попали к нашим специалистам, то они были немедленно изъяты одним из работников, отвечающим за коммерческие вопросы фирмы, и в последующем осуществлялся более строгий контроль. Аппаратура, устанавливаемая в автомобиле, зависит от желания заказчика. Фирма получает заказы

из многих стран мира.

Фирма "GEORGE FISCHER", Гвейцария. Группа посетила один из заводов этой фирмы, расположенный в г. SAFFHAUSEN. Фирма специализируется на производстве металлообрабатывающего оборудования. Один из специалистов фирмы говорил, что "GEORGE FISCHER" выпускает и танки. Проект танка "Леопард-2", предполагаемого выпускать по лицензии ФРГ, видели и некоторые члены нашей делегации, просматривая представленную им техническую документацию.

Во время поездки по г. Мюнхену технолог фирмы "Кнорр-Бремзе" BITNER, указывая на один из заводов, занимающих большую территорию и огражденный высоким забором, сказал, что завод выпускает танки "Леопард". Завод расположен на ул. BEURB-REISMÜLLER str.

Во время переезда группы на завод в г. ALDERSBAHE., сопровождавший её главный конструктор фирмы "Кнорр-Бремзе" HUNBER и его супруга WALTRAUD инициативно рассказали, указывая на отдельные сооружения/в 70-80 км. от г. Мюнхена/, что здесь находится военный аэродром, и они неоднократно видели боевые самолёты, взлетающие и идущие на посадку.

Отмечены также следующие военные объекты на территории ФРГ.

В г. Мюнхен/у подножия Олимпийской горы/ расположены казармы и парк военной техники войск ФРГ. На окраине г. WUPPERTAL была видна техника и армейские части английских войск. В г. JNBOLE-STADT отмечено большое количество автомобилей и солдат США, над городом на малой высоте летали армейские вертолёты. При выезде из г. Нюрнберга в сторону г. Мюнхена расположены казармы войск США, большое скопление бронетанковой техники.

В дополнение сообщаем, что экипаж водителей "Совтрансавто" в июле месяце 1986 г. для получения оборудования посетил механический завод в г. KASSEL, ФРГ. Наряду с гражданской продукцией завод выпускает и бронетанковую технику. Так, водителями отмечено 4 типа танков, разных по размерам. На территории завода имеется полигон для испытания танков. Передвижение по заводу советских водителей осуществлялось только в сопровождении охранников. Ночевать рядом с заводом запретили.

Информация получена от агентуры и дов. лиц, выезжавших в служебные командировки в ФРГ в период 1985-1986 гг.

Приложение: часть карты ФРГ с указанием расположения завода в г. Касселе, I лист, несекретно.

Начальник I отдела Комитета  
полковник

В.Л. Каринаускас